



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19203 号 今日 4 版

习近平向 2023 中关村论坛致贺信

中共中央国务院印发《国家水网建设规划纲要》

■ 详见第 3 版

新华社 5 月 25 日电 5 月 25 日，国家主席习近平向 2023 中关村论坛致贺信。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，人类要破解共同发展难题，比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略，愿同世界各国一

道，携手促进科技创新，推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调，北京要充分发挥教育、科技、人才优势，协同推进科技创新和制度创新，持续推进中关村先行先试改革，进一步加快世界领先科技园区建设，在前沿技术创新、高精尖产业发展方面

奋力走在前列。

2023 中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办，25 日在北京开幕，主题为“开放合作·共享未来”。

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

莫尔道嘎森工公司党委

深学细研实干推进主题教育走深走实

本报讯(通讯员 杜凤明 齐训鑫)在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，莫尔道嘎森工公司党委以“八个一”“五个结合”为抓手，推进主题教育走深走实。

该公司党委开展“八个一”学习活动，即举办一期读书班、开设一期学习专栏、讲好一期专题党课、组织一场主题宣讲、开展一场现场教学、进行一次警示教育、撰写一篇学习心得、组织一次专题研讨，让党员干部在深学细研笃行中提高理论素养，增强能力

本领。公司各级党组织迅速行动，开办读书班、举办分享会、开辟“指尖课堂”，并将学习书籍送到瞭望塔、管护站，把主题教育同“感党恩、听党话、跟党走”群众性教育实践活动相结合，引导干部职工凝心聚力，推进公司绿色高质量发展。

该公司党委围绕主题教育目标要求，大兴调研之风，以头雁标准示范引领，努力做到“五个结合”，即坚持把调查研究与全面贯彻党的二十大精神结合起来；与完整准确贯彻习近平总书记交给内蒙古的五大任务和

全方位建设“模范自治区”两件大事结合起来；与落实孙绍骋书记到林区调研指示精神精神和王莉霞主席对林区的工作要求结合起来；与实现森工集团“绿色转型提升，重振森工雄风，打造全国一流现代国有林区”战略目标结合起来；与落实公司党委“两带三共四引领”党建工作思路和完成年度工作目标结合起来。公司党政领导率先确定调研课题，迈开步子，走出院子，沉到一线开展调研，把情况摸清，把问题找准，把对策提实，广开渠道，广集民意，以解决实际问题检验主题教育成效。

2023 年“民族政策宣传月”暨“民族法治宣传周”地企联合活动在牙克石举行

本报讯(记者 赵兴祖 唐永朋)5 月 26 日，由牙克石市人民政府、森工集团党委统战部、牙克石市委统战部主办，牙克石市民族事务委员会承办的 2023 年“民族政策宣传月”暨“民族法治宣传周”地企联合活动在牙克石举行。

牙克石市人民政府相关负责人表示，一直以来，森工集团党委与牙克石市委、市政府紧密合作，不断加强和改进民族工作，在岭上林都画出最大“同心圆”。希望以此次活动为契机，进一步加强地企联动，促进牙克石市各族群众交往交流交融日益深化，为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”贡献林都力量。

森工集团党委统战部相关负责人表示，森工集团与牙克石市同样肩负着筑牢祖国北疆安全稳定屏

障和维护内蒙古“模范自治区”崇高荣誉的历史使命，此次地企联合活动，以铸牢中华民族共同体意识为主线，动员地企各族干部群众进一步掀起学习宣传党的民族政策和法律法规的热潮，必将为全方位建设“模范自治区”、牙克石创建民族团结进步示范市营造更加浓厚的氛围。

据了解，此次活动以“铸牢中华民族共同体意识，全方位建设‘模范自治区’”为主题。活动中，牙克石市乌兰牧骑带来“民族团结一家亲”文艺汇演，相关单位、部门通过设立宣传教育展板、发放宣传资料、现场咨询等方式，向群众宣传党的二十大精神、《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等内容，提升牙克石市各族群众对党的民族理论政策的知晓率。

朗朗读书声 灼灼向党心

■ 张俊云

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理论学习在一线

教育读书班领学活动。

“党支部书记把学习书籍送上山，我们每天收工回来学习一会儿。我们小组的学习方式就是轮流领学，今天由我领学。”森调三队第一小组组长徐秀昆告诉笔者，领学者先做功课细读，在朗读时才能走心。

连日来，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在该公司森调大队的各野外驻点帐篷、房车里火热举办，几张单人床、两个床头柜，小小的宿舍成了“课堂”，职工与党员同上生动党课、同受党性教育。

据该公司森调大队党支部书记刘云龙介绍，现在正值森调作业的黄金季节，为了实现党员参学全覆盖，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在生态保护第一线、最前沿落地生根，他们把读书班延伸到森调小组一线，做到读书班跟着党员走、党员跟着工作走，形成支部带头、森调小组带党员、党员带普通职工的联动效应。

读书声声交织着鸟鸣啾啾。在大森林里，森调队员们每天一边投身紧张的森调外业工作，一边利用读书班“补钙充电”，以学促干、以行践学，朗朗读书声响彻山林间，奏响了感恩奋进、砥砺前行的主旋律……



近日，森工集团生态研究院调研组到库都尔森工公司调研指导沙棘产业、生态监测、科技项目等工作。朱锐摄

乌拉旗汉森工公司

大山深处的义务扑火队

■ 王欢

严格野外火源管控

本报讯(通讯员 唐宝良 王富双)连日来，乌拉旗汉森工公司组成森林防火督导检查组，深入各林场、管护大队、检查站、野外农牧点、造林作业点开展督导检查，严格野外火源管理，消除各类火险隐患。

督导检查坚持“四不两直”工作原则，直奔基层、直插现场，对各林场、管护大队的领导带班、值班、队伍值守等情况进行了检查，要求各单位在抓春防、保造林任务同时加强人员安全教育，确保防火期内安全完成造林任务。

督导检查要求各检查站严格执行扫“防火码”进入

规定，不落一车、不落一人。要求责任区内没有扫码条件的 33 处临时检查站点，加大巡护检查力度，详细记录入山人员、车辆信息。同时，督导检查对各野外农牧点负责人、常驻人员、外来务工人员身份再核实、再确认，对房屋烟囱帽、车辆防火罩、储水桶、炉灰油等设备进行再督促、再要求。

春防进行时

“各位扑火队员，请迅速到村部集合，今天公司派人到咱们村开展扑火技能培训。另外，各位村民请注意，现在是春季防火紧要期，请大家严格按照炉灰处理‘三步法’处理炉灰……”村部广播通知结束，斯木科村的义务扑火队员有的骑着摩托车，有的扛着农具，从田间地头集结到村部。

在距离克一河森工公司 70 多公里的斯木科村，有这样一支队伍，干农活的时候，袖标一戴他们是防火协管员；遇到火情时，他们又是勇敢的扑火队员。他们就是斯木科村村民自发组织成立的义务扑火队。

自 2021 年成立以来，这支扑火队本着“立足本村，辐射周边”的原则，经常向村民进行森林防火宣传。“进入春防期，在田间地头总是能看到带着红袖标干活的村民，那肯定就是咱扑火队的，队伍已经发展到 34 人了。从成立以来，每年公司都派人给我们的队伍进行队列训练，为队员讲解扑火安全知识、扑火技战术，还配发扑火服、作训服、鞋帽、风力灭火器、二号工具”，我感觉这支队伍越来越专业化了。”斯木科村村书记高洪柱说。

据了解，克一河森工公司与属地政府坚持联防联控，构建“一片林、一家人、一个目标、一条心”的森林防火大火格局，筑牢了森林防火屏障。



进入 5 月以来，图里河森工公司开展大地换袋容器育苗，预计为 2024 年退化林修复工程提供优质幼苗 200 余万株。张晓东摄